

ЯПОНИСТИКА

ФАКУЛТЕТ ПО КЛАСИЧЕСКИ И НОВИ ФИЛОЛОГИИ

СОФИЙСКИ
УНИВЕРСИТЕТ



СВ. КЛИМЕНТ
ОХРИДСКИ

Добре дошли във Факултет по Класически и Нови Филологии!

Вече сте студенти в най-старото и авторитетно учебно заведение в България и този документ ще Ви помогне да си отговорите на въпроса „А сега накъде?“. Затова го **прочетете внимателно** и го запазете на електронното устройство, което използвате най-често, за да се връщате към него, когато имате нужда.

Можете да го намерите и [ТУК](#).

ИЗЧЕТЕТЕ ГО ДОКРАЙ!

Някои специалности имат **УВОДНИ КУРСОВЕ** и **КАМПАНИЯ ЗА ЗАПИСВАНЕ НА ИЗБИРАЕМИ ДИСЦИПЛИНИ**, посочени в края на файла.

Уеб сайт на Софийски университет:

<https://www.uni-sofia.bg/>

ПЪРВИ СТЪПКИ ПРЕДИ НАЧАЛОТО НА УЧЕБНАТА ГОДИНА:

- ✓ Да разберете потребителското си име за СУСИ
- ✓ Да направите регистрация в Мудъл
- ✓ Да активирате служебния студентски имейл адрес, информация за който ще получите на адреса, с който сте се регистрирали в кандидатстудентската система на СУ
- ✓ Да проверите разписа на учебните занятия на [ТУК](#).

Начало на учебната година 01.10.2024г.

ПЪРВИ СТЪПКИ В НАЧАЛОТО НА УЧЕБНАТА ГОДИНА:

- ✓ Да се запознаете с учебния план, актуален към началото на учебната година (ще го намерите [ТУК](#) след вписване с потр. име и парола за СУСИ)
- ВАЖНО Е ДА ЗНАЕТЕ:**
- ✓ От задължителни и избираеми дисциплини трябва да имате минимум 30 кредита за семестър, 60 кредита на година и 230 кредита от целия курс на обучение. Какво е „ECTS кредит“?
 - ✓ Можете да изберете повече от нужния брой избираеми дисциплини за даден семестър, но трансфер на кредити от един в друг семестър не се извършва. Следващите семестри ще трябва отново да се уверите, че имате минимум 30.
 - ✓ Веднъж записана една избираема дисциплина става задължителна и по нея трябва да се положи изпит.

ВАЖНО Е ДА ЗНАЕТЕ:

Адекватното Ви присъствие в електронните системи на университета и работата с тях е особено важно за вашето обучение. По тази причина е задължително всеки студент да направи описаните по-долу регистрации в Системата за управление на студентска информация (СУСИ) и в Електронната система за обучение (Moodle).

За студентите е задължително да активират регистрацията си за служебния студентски имейл адрес с разширение @uni-sofia.bg. Този имейл, както и регистрацията ви в Мудъл, ще са необходими за вашето обучение.

Система за управление на студентската информация (СУСИ)

В СУСИ се съхраняват лични данни – име, единен граждански номер, адрес, телефон и други данни за студента, както и информация за курсовете, изпитите и оценките, които е получил в университета. През СУСИ студентите са задължени да избират дисциплини, когато е активна кампания за избираеми дисциплини. Препоръчително е студентите да влизат в профила си поне веднъж седмично и да следят за съобщения от преподаватели или администратори.

Достъпът ще бъде активен след 1 септември на адрес <https://susi.uni-sofia.bg>

Справка за потребителско име можете да направите на адрес: <http://cas.uni-sofia.bg/> по факултетен номер (само цифри) и ЕГН. Първата парола е ЕГН на студента. Паролата се сменя при първо влизане в СУСИ. Изисквания към новата парола:

- дължина поне 8 знака;
- да съдържа поне 1 голяма буква на латиница;
- да съдържа поне 1 малка буква на латиница;
- да съдържа поне 1 цифра.

При проблеми с достъпа се свържете с администратора на СУСИ Ливия Робертович l.robertovitch@uni-sofia.bg, като съобщението ви, освен описание на проблема, задължително трябва да съдържа три имена, специалност и факултетен номер.

Вижте също „Помощна информация за употреба на студентски акаунт в СУСИ“

Система за електронно обучение (Moodle)

Системата за електронно обучение се използва точно за това – електронно обучение. В създадени за целта курсове, преподавателите могат да осигуряват необходимите на студентите електронни материали, да провеждат онлайн обучение във виртуална класна стая и онлайн тестове. В Мудъл се провеждат и анонимни анкети за мнението на студентите относно качеството на обучението, което получават. Тези анкети са изключително важни за подобряването на това качество, затова ви приканваме да участвате активно.

Достъпът се осъществява на адрес <https://elearn.uni-sofia.bg/>

За първоначална регистрация е нужно да:

- влезте ("Вход", горе, дясно) с потребителското си име и парола за СУСИ;
 - попълнете Ваш активен имейл адрес;
 - попълнете град (например София);
 - потвърдете регистрацията.
- влезте в електронната си поща и в съобщението, което сте получили от системата (проверете и папка „спам“), последвайте линка за активация.

Ако имате проблеми с използването на Moodle, различен от забравени потребителско име и парола, можете да пишете на администратора на системата инж. Петър Попов petarlp@uni-sofia.bg

ВАЖНО Е ДА ЗНАЕТЕ:

Адекватното Ви присъствие в Имейл в университетската пощенска система ZIMBRA.

Всеки студент в Софийския университет може да активира своята пощенска кутия на адрес <https://email.uni-sofia.bg/> Активирането ѝ е задължително условие при кандидатстване за общежитие, както и за получаването на студентски лиценз (виж по-долу) за продукти и услуги на Майкрософт (Office 365, част от който са Word, Excel, Outlook, Teams, OneDrive и други).

Ако имате проблеми с използването на ZIMBRA, пишете на администраторите на системата на адрес: zimbra@uni-sofia.bg

Други важни връзки:

[Такси и студентско кредитиране](#)

[Студентски общежития](#)

[Стипендии](#)

[Студентска мобилност](#)

**НА ВНИМАНИЕТО НА ВСИЧКИ ПЪРВОКУРСНИЦИ
ОТ СПЕЦИАЛНОСТ ЯПОНСКА ФИЛОЛОГИЯ**

Избраните дисциплини през **семестъра** (според посоченото в учебния план на специалността) трябва да носят **минимум 6 кредита**

	Дисциплина (форма на контрол)	Ограниче ние	Хорариум	Кредити	Преподавател титуляр	Анотация
1.	Увод в общото езикознание (изпит)	фак	2+1	3	доц. д-р Албена Мирчева	Учебната дисциплина „Увод в общото езикознание“ полага езиковедската основа в подготовката на бъдещите филолози, върху която градят по-нататък следващите лингвистични дисциплини, включени в учебния план. Студентите се запознават със същността на езика и различните подходи при неговото изследване; фонетиката и фонологията; лексикологията (и лексикографията, етимологията, ономастиката и фразеологията); морфологията и синтаксиса; с основните процеси в разволя и функционирането на езика, които довеждат до изграждането на книжовен език и до териториалната и социалната диференциация на езика; с езиковите контакти, езиковото изменение и класификацията на езиците. Основна цел на курса „Увод в общото езикознание“ е студентите да усвоят терминологията и да могат практически да я използват при конкретни задачи за лингвистичен анализ.
2.	Китай, Корея и Япония: кратко въведение в културите на Далечния Изток (Китаистика, Кореистика, Японистика) (изпит)	фак	3+0	3	проф. д-р Гергана Петкова, доц. д-р Антония Цанкова, гл. ас. д-р Ирина Шолева	Дисциплината въвежда студентите в културите на Далечния Изток, като тематично е разделена на три части, всяка от които е посветена на съответната страна – Китай, Корея и Япония. Лекциите подават базова информация за особеностите на културния код, насочват студентите към източници на допълнителна информация и представят изследванията на тези култури в българската изтоковедска наука. Предварителни изисквания: Няма. Очаква се в края на курса студентите да са се запознали с най-основните характеристики на трите източноазиатски култури и да знаят къде да търсят допълнително информация, както и как да разбират някои базови културни кодове, които са в основата на межкултурната комуникация.

3.	Увод в историята на Източна Азия (изпит)	фак	2+0	2	гл. ас. д-р Мартин Димитров	Целта на лекционния курс към дисциплината „Увод в Историята на Източна Азия“ е да запознае студентите с основите на историята като академична дисциплина и да им предаде базово познание за най-общите тенденции в историческото развитие на Китай, Корея и Япония. Всяка от страните е разгледана през призмата на еволюцията на социално-икономическите отношения и държавно-политическите структури. Поставя се акцент върху историческото развитие на Източна Азия през ново и най-ново време, засягайки наболелите проблеми от близкото минало и тяхното влияние върху политическия дискурс във всяка от страните от Източна Азия, както и отношенията между тях. Предварителни изисквания: няма. Целта е студентите да придобият познание относно същността на историята като академична дисциплина, както и базово познание за историята на Китай, Корея и Япония. Разглеждането на обществото на трите страни, както и взаимодействието между тях, през призмата на историческата динамика дава умения, необходими при анализа на широк спектър от проблеми – от такива, свързани с културното развитие, до такива, свързани с проблемите на съвременните общества.
4.	Семантични аспекти на ономатопеичните думи в българския и в японския езици (само с Н3+/ниво В1) (комбиниран изпит)	фак, до 25 студ.	2+0	2	гл. ас. д-р Стела Живкова	Предвиденият лекционен курс е увод в теория на звукоподражателните думи в японския език. Чрез изследване на тяхната специфика, произход, и употреба студентите ще придобият представа за този типичен за японския език лексикален корпус. Обучението по японски се улеснява от паралели с българския и английски езици. Курсът предлага теоретически и практически подход към набор от думи, безусловно необходими в обучението по японски език, които приближават нивото на изучаващите езика до това на родно-говорящите в аспекта на свободно говорене и усет за звуковия символизъм като черта на японския език. Предварителни изисквания: <u>ниво по японски език</u> (около и над N3JLPT/В1CEFR). Очаква се студентите да придобият познания за звукосимволичната лексика и практически умения за нейното използване.
5.	Увод в академичното писане и презентиране (комбиниран изпит)	фак, до 20 студ.	2+0	3	проф. д-р Гергана Петкова, ас. д-р Николай Бакалов	Курсът се предлага на студентите като свободно избираема дисциплина в начален етап на тяхното обучение с цел да ги подготви за предстоящите академични разработки и презентации. Предвиденият лекционен курс се състои теми, които обхващат най-често срещаните писмени задания като съставяне на рецензия, абстракт, автореферат, курсова и дипломна работа. Студентите се запознават с основните изисквания по оформянето на писмени презентации както у нас, така и по света, особено внимание се отделя на стандартизираните изисквания в областта на японистиката. Поднесенят теоритичен материал е съпътстван от множество примери и нагледни материали. Също така студентите могат сами да приложат наученото на практика, като по този начин докажат нивото на усвояване на наученото. По отношение на устните презентации особено внимание се отделя не само на стандартните изисквания към всяка устна изява, но и към работата в екип, контакта с аудиторията, логиката и ораторското майсторство. Курсът е построен интерактивно, като на базата на налични писмени разработки студентите имат възможност да се запознаят с методите за представяне на съответния писмен материал в устна форма, както и да се запознаят с организационните детайли при подготовката на мащабни прояви като научни форуми, например.

6.	Спорт, I част (кендо)	фак.	0+2	2	гл. ас. д-р Мартин Димитров	"Избираемата дисциплина „Спорт I част (кендо)“ е предназначена за студенти редовно обучение от всички специалности на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Целта на обучението е да запознае студентите с бойния спорт „кендо“ – основни положения, спортно-състезателен правилник, базови движения. Посредством практически занятия студентите усвояват базови движения и удари и получават необходимите навици за по-нататъшно развитие в рамките на спорта. Обучението стимулира у практикуващите развитието на обща двигателна култура, повишаване на тяхната умствена и физическа работоспособност. Също така, те биват запознати с елементите на японската култура, присъстващи в практиката по кендо."
----	------------------------------	-------------	-----	---	-----------------------------	--

Записване за избираеми дисциплини
16.08.2024 (петък) до 30.08.2024 г. (петък)

Записването е през информационната система СУСИ. Достъп до нея получавате на **05.08.2024** г., като трябва да направите справка за потребителското име и паролата на адрес: <https://cas.uni-sofia.bg/>, Необходими са Ви факултетния номер и ЕГН.

1. Влизате в СУСИ на адрес <https://susi.uni-sofia.bg>
2. Кратки указания за записване:
 - Избирате със статус „Записана“ точно тези дисциплини, които имате желание да посещавате (**напомняме, че сумата от кредитите за семестър трябва да е минимум 30**), получавате кредити от **задължителните + избираемите дисциплини**.

Например: Имате 24 кредита от задължителни дисциплини и трябва да запишете избираеми, които да носят 6 кредита.

- След приключване на кампанията за записване на дисциплини през СУСИ, точна информация кои дисциплини се водят записани на студент се получава през справката: **Оценки, кредити и хорариуми по семестри**; Справката: **Записани избираеми дисциплини, кредити** дава информация за направените от студента действия по време на кампаниите за записване.
- **Записването на избираеми дисциплини през СУСИ е изцяло задължение и отговорност на студента.** При неспазване на това задължение студентът носи отговорност за съответните последствия.
- **Инспекторите по учебна дейност в катедрите, инспекторите в отдел „Студенти“ и администраторът на СУСИ не приемат молби от студенти за промяна в записаните избираеми дисциплини.**
- Ако имате въпроси може да ги зададете на откриването на учебната година на 01.10.2024 г.

❖ *Записването за избираемите дисциплини през следващите семестри става в два етапа, трябва да се запознаете с указанията, които са публикувани на:*

https://www.uni-sofia.bg/index.php/bul/universitet/t/fakulteti/fakultet_po_klasicheski_i_novi_filologii/novini/kampaniya_izbiraemi_disciplini_zimen_semest_r_2020_21